



# 牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

## 农业农村部、农业银行 联合支持农业产业化联合体发展

近日，农业农村部办公厅与中国农业银行办公室联合制定了《关于金融支持农业产业化联合体发展的意见》(以下简称《意见》)，从建立“政银担”联动工作机制、加大信贷支持力度、探索有效金融服务模式、拓宽多元信贷担保渠道、帮助农业产业化联合体完善运行管理机制等多个方面，支持和引导农业产业化联合体持续健康发展。

农业产业化联合体是由农业产业化龙头企业牵头，农民合作社、家庭农场、

小农户跟进，科研、生产、加工、服务、金融等主体共同参与，以分工协作为前提，以利益联结为纽带的农业全产业链经营模式。是促进小农户与现代农业有机衔接的重要载体。支持农业产业化联合体发展是推动乡村产业发展的重要内容，是促进一二三产业融合的有力举措，也是提升乡村产业集聚度、增加农民收入的重要手段。

《意见》指出聚焦重点产业，发挥农业产业化联合体内资源要素集聚、利益

联结紧密、购销服务协同、信息渠道共享等优势，构建涵盖上中下游主体全产业链金融服务模式，拓宽农业经营主体融资渠道，加大信贷投放力度，创新三农金融服务模式，缓解三农客户贷款难贷款贵问题。

《意见》明确提出，建设一支农业全产业链发展水平高、带动农户发展能力强的国家、省、市、县级农业产业化重点联合体梯队，探索出一套金融支持农业产业化联合体核心企业超过600个，带动上下游客户超过9000个。

据新华网

## 什邡市供销社监事会 召开第五届第四次全体会议

□李磊 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图



## 盐亭县供销社深入学习贯彻 县第十四次党代会和县“两会”精神

四川省盐亭县第十四次党代会和县十九届人大一次会议、县政协第十一届委员会第一次会议召开后，盐亭县供销社第一时间组织全局干部职工认真学习，及时贯彻会议精神，积极融入全县发展大局和发展战略，思考谋划进一步高服务“三农”新举措，为构筑“产业振兴新天地、通达开放新高地、和谐美丽新福地”贡献供销力量。

多种形式开展学习贯彻，大力营造浓厚学习氛围。盐亭县供销社系统将学习贯彻县第十四次党代会和“两会”精神作为当前最重要的政治任务，通过集中学习、自主学习、小组讨论、心得交流等多种形式，层层传达学习会议精神，有效提升全体干部职工的参与度和学习积极性，推进会议精神落地落实落细，进一步凝聚共识，鼓舞干劲，积极引导全县干部职工在推动实现盐亭奋进目标的过程中

主动作为、奋力拼搏、砥砺前行。全力融入全县发展战略，多措并举推动服务能力再提升。聚焦盐亭县“三大战略”和发展目标，立足职能职责，全力融入全县发展大局，为我县经济社会发展破难题、开新局积极贡献供销力量。在“产业强县”“开放兴县”上下功夫，大力推进基层服务网点建设，围绕深化农业供给侧结构性改革，创新整合涉农部门、新型农业经营主体等优势资源，继续完善“2+5+N”现代农业社会化服务模式，为农户提供覆盖全程、综合配套、便捷高效的“一站式”社会化服务。

对标“三个一流”“四有”干部标准，着力加强供销队伍建设。不断强化政治建设、思想建设和组织建设，充分发挥党建引领作用，建强夯实基层党组织，为供销工作取得新成效夯实基础，筑牢堡垒；

进一步完善日常奖惩和目标考核等管理制度，强化日常宣传教育，引导干部职工自觉对标“三个一流”和“四有”干部标准，主动将个人理想抱负融入盐亭的未来发展，坚持做到甘于奉献、勇于开拓、

善于攻坚、敢于担当；不断完善廉政风险防控预警防控管理，建立长效机制，加强日常监督，切实巩固风清气正的良好生态。

任倩文/图



## 他山之石

## 山东青州市供销社 撑起现代农业服务伞 “三秋”生产不用愁

在山东省青州市弥河镇小官庄村，青州市供销合作社鲁中农机专业合作社的几十台玉米收割机在玉米地里来回穿梭。“新型收割机能够一次性完成玉米的摘穗、剥皮、收获、秸秆粉碎、收集、装仓、杂草清除等多项收割工序，1小时能够完成6—8亩收割任务，效率高、见效快。”鲁中农机合作社的孙光振说。

作为秋收秋种的主力军，在今年“三秋”生产中，青州市供销合作社为提高种植效率，立足当地实际，积极建立机耕机收示范基地，土地托管社会化服务组织，为广大种植农户提供“保姆式”机械化服务，通过集中采购农资和全程机械化作业等方式，降低农作物生产成本，提高生

产效率。据孙光振介绍，以往的玉米秸秆都是打碎到土地中，而新型收割机可以将秸秆直接打碎后运往储藏企业，一亩地产生玉米秸秆1.5吨左右，每吨价格220元，一亩地能够助农增收330元。

“积极发展现代农业，推进机械化作业是我们转变农业发展方向为增粮的一项重要举措，也是围绕现代农业发展需求，把培育农机作业服务主体作为突破口，依托创办、领办合作社，提升为农服务中心等方式，为种植户量身定制农作物整地的种植、施肥、浇水、病虫害防治、收获等托管服务。”青州市供销合作社业务负责人介绍，近几年，青州市供销合作社大力培育新型农机合作社，借助

政府对农机补贴力度持续加大的有利契机，青州市农机合作社建设得以长足发展，鲁中农机专业合作社就是其中之一。据了解，为加强对农产品市场风险的监测和管控，鲁中农机合作社还与山东理工大学共同研发建立了“农事保”综合农事服务平台，安装近100套GPS硬件终端，系统化、平台化提升农耕服务的效能和价值，为农业生产服务主体与小农户有机衔接提供了软件支撑。同时，依托供销合作社在农村点多面广的优势，合作社强化与供销合作社为农服务中心、村级服务网点合作，设置窗口联合开展为农服务，为农民提供“一站式”农事服务。

打破封闭僵化的传统思维，跳出粗放发展的旧有模式是供销合作社综合改革的根本所在。青州市供销合作社坚持探索从“小切口”入手解决“大问题”，从回应“农民的地谁来种”入手，建立涵盖耕、种、除草、植保、收储的全程托管服务模式，实现“农民在外打工，供销合作社为农民打工”；从解决“农民的地怎么种”问题入手，大力发展农资直营网点，依托山东省供销合作社鲁供农服平台，成立了县级现代农业服务公司，开展绿色农资下乡活动，联通产销两端，为农民提供放心可靠的农资产品。通过聚焦农民所期盼的身边问题，不断解决民生难题，让供销合作社真正回到农民身边。张进

## 泸县供销社集中观看 “四川供销大讲堂”第一期讲座

10月13日，四川泸州市泸县供销社组织机关全体干部职工集中观看省供销社举办的“四川供销大讲堂”第一期讲座(视频会议)。

讲座上，泸县供销社党组书记、理事会主任熊豪强调，在新形势下，要不断创新服务方式，拓展服务领域，强化与农民组织上、经济上、服务上的联结，加快把供销合作社建成服务农民生产生活的生活主力军和综合平台；要提振士气鼓干劲，自我加压，克服困难，凝心聚力谋发展，确保圆满完成今年各项目标任务，全力服务乡村振兴。

万丽娟

## 西南供销

## 多层次合作 服务乡村振兴 重庆市供销社与市乡村振兴局签订合作协议

为进一步完善供销合作社科学治理机制，提升监事会监督服务的履职能力，近日，四川省什邡市供销社召开了第五届第四次全体会议，什邡市供销社党委书记、理事会主任李鉴，监事会主任古成儒、监事会副主任王辉及全体监事参加会议。邀请什邡市供销社理事会副主任杨强、王涛以及相关股室和社属企业负责人列席会议，王辉主持会议。

李鉴强调，要筑牢政治意识，全市供销社系统要把学习贯彻德阳市第九次党代会精神作为当前重要政治任务，充分认识学习贯彻德阳市第九次党代会精神的重大意义。要坚持问题导向，立足本职工作，逐项梳理德阳市供销社，什邡市委、市政府各项目标任务，查缺补漏，落实整改措施，期限，推动全市深化供销合作社综合改革各项目标任务落到实处。要强化风险意识，慎终如始做好常态化疫情防控、社有资产管理、棚户区改造等工作，在促进社有资产保值增值、项目资金更好发挥社会效益等进行了交流讨论。

会上，古成儒安排部署了监事会

社有资产管理、财政专项资金使用、社

属企业生产经营等方面的监督重点，他

指出，监事会将继续围绕中心工作，坚持“监督与服务”并重的工作理念，不断规范完善监事会制度和监督职能，与理事会形成合力，为做好全市村镇两项改革“后半篇”文章和乡村振兴建言献策。

李鉴强调，要筑牢政治意识，全市

供销社系统要把学习贯彻德阳市第九

次党代会精神作为当前重要政治任务，

充分认识学习贯彻德阳市第九次党代会

精神的重大意义。要坚持问题导向，

立足本职工作，逐项梳理德阳市

供销社，什邡市委、市政府各项目

标任务，查缺补漏，落实整改措

施，期限，推动全市

深化供销合作社综合改革各项目

标任务落到实处。要强化风险意

识，慎终如始做好常态化疫情防

控、社有资产安

全管理、棚户区改

造等工作，在促

进社有资产保值增

值、坚持开放办社提

升资产效益，“三社融

合”发展试点、社属企

业提质增效等工作

中积极探索、担当实

干，确保实现全年预

期目标。

确保实现全年预

期目标。